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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve :

Egy évre..........................5 frt — kr.
Hat hóra.......................... 2 frt 50 kr-
Három hóra . . . . 1 frt 25 kr. 
Előfizetési pénzek póstautalv.anyiiytii küldhetők.

Effyew számok 1*3 krjával kaphatók 
a kiadóhivatalban. s. HIRDETÉSEK

Négyha*.ábos petit-tor egyszeri közléséért 7 kr 
kétszeriért * kr, többszöriért 5 kr flzetnndő.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 krajezár

A nyilttérben:
minden négyhasábos garmend sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes d.'j 

kedvezményben részesülnek.

KÖZ MÜ VE LÖD ESí ES társadalmi hetilap; egyszersmind barsvármegye hivatalos közlönye.
A kéziratok a szerkesztőséghez: (Z;iMkert-utc»t 3't. sz..> í;>i <!« >;•!<.-1

Kéziratok vissza nem adatnak.
FELELŐS 8ZERK ESZTÖ ; HOLLÓ SÁNDOR.

M égj elen: hetenként egyszer.
► vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 

(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani. 
A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

A püspök fogadtatása.
Boltizár József püspök a bérmá­

lás szentségének kiosztása czéljából f. 
hó 13-án városunkat is meglátogatta. 
A püspök ur ő mé'tóságát városunk 
közönsége a szokott előzékenységgel 
fogadta. A magas egyházi férfiú üd­
vözlésére élén a diszmagyarba öltözött 
polgármesterrel, impozáns közönség vo­
nult ki a város északi határára, hol a 
Garam-Ujfaluból érkező kitűnő vendé­
get várta.

Es ezt a fogadtást magasztossá, lé­
lekemelővé teszi azon körülmény, hogy 
városunk polgársága valláskülönbség 
nélkül megjelent a fogadásnál, s rész­
vétele által annak fényét, annak ünne- 
pies színezetét emelni óhajtotta. Egy 
édes húr rezdült meg kebleinkben en­
nek a vetélkedő buzgóságnak látására 
s soha el nem felejthető érzés cziká- 
zott keresztül leikeinken. A nemes hév, 
mely összehozta a város közönségét, 
erős a bizodalmunk, hogy nem fog 
lelohadni soha az idők folyamán, sőt 
az ilyen ünnepélyek csak fokozni és 
erősbiteni fogják.

Mi a legjobban tudjuk, hogy mi 
az az összetartás. Városunk lakossága 
régi időktől fogva több felekezetre osz­
lott. l)e büszkén, felemelt fővel mond­
hatjuk, hogy a sötétség szelleme soha 
sem különített el minket, hogy köztünk 
soha gyülölség, viszálykodás elő nem for­
dult. Egy atyának gyermekei vagyunk, 
mondja a bibliai Megváltó. És ebben 
a szentirási közmondásba helyezett hit 
tartotta fenn eddig is az anyagi gon­
dokkal küzdő kicsiny várost, de nem 
csak hogy fenntartotta, de fejlődésre 
és virágzásra indította. S valahányszor 
a tettre került a sor, tettünk, a meny­
nyit tehettünk párt és vallásra való 
tekintet nélkül. Városunk egyik nesz­
tora ajkáról több Ízben volt alkalmunk 
hallani, hogy a békesség és összetar­

tás a mi várunk; hogy mennyire igaza 
volt, azt az idők folyamán volt alkalmunk 
több ízben tapasztalni. Nem vagyunk 
oly erősek, hogy külön-külön is meg- 
álíhatnánk. Egymásra vagyunk utalva 
egyben-másban. Mégis annál felemelőbb 
az a tudat, hogy ez az összetartás nem 
pusztán az egymásra utalás, a viszo­
nyok kényszerűségének következménye, 
hanem az összetartozás iránt a szív 
mélyében fakadó őszinte érzelem.

Most, hogy oly kiváló egyházférfi 
tisztelte meg látogatásával szerény vá­
rosunkat, őszinte és igaz érzelemmel 
siettünk őt üdvözölni. Bár nem tarto­
zunk mindnyájan vallásának liivei közé, 
az bennünket nem tán torit el azon 
hiedelemtől, hogy a mikor ezt tettük, 
csak magunkat tiszteltük meg, csak 
városunk egyetemének óhajtottunk ki­
fejezést adni. Boltizár József püspök 
nemcsak az egyházi, de polgári eré­
nyek mintaképe is és nem szorul fel­
tűnni vágyó dicséretekre. Mi nem vá­
lasztjuk külön benne meg a polgár­
embert és a római katholikus egyház 
püspökét. Mind a kettőt üdvözöltük 
benne. A mily kitünően betölti az 
ő hivatását egyháza püspöki székében, 
ép úgy tiszteljük benne az embert, a 
polgárt.

Meggyőződésünk, hogy városunk­
nak ily módon való tömörülése a püs­
pök ur ő méltóságát is kellemesen lepte 
meg és hogy szerény körünkből a 
kellemes endékek édes érzetével távo­
zott s részünkről is az őszinte tisztelet 
és hódolat kiséri őt további útjában. 
S szent meggyőződésünk, hogy bármi­
kor hozza őt hozzánk a szerencse, 
mindig együtt fog bennünket, találni 
párt és valláskülönbség nélkül, mert 
mi igen jól tudjuk, hogy különböző 
utakon is lehet egy és ugyanazon őzé­
iért küzdeni s a különböző utak is 
egy közös pontban a Mindenható lé­
nyegének azonosságában találkoznak.

A Körmöczbányai Casino
(1844—1894.) Ötven évi fennállásitnak rövid 

történeti vázlata.
Összeállította: Pszotka Ferencz. 

(Folytatás.)
A közüléseken két elöülö elnökölt; 

még pedig „mindenkorra" az időszaki kör­
möczbányai városi főbíró ur volt az első 
és az időszaki „bányászi" igazgató ur volt 
a másod elnök.

A közgyűlésen való felszólalás egyszerű 
„Uraim" ! megszólítással volt megállapítva.

Ily közülések elnökei még pedig a vá­
ros részéről a következők voltak :

1844—47. Salix Alajos v. Fehlberthal, 
főbiró. 1848. Remenár Máté, polgármester. 
1849. Campione Sándor, polgármester. 1850— 
61. Havas András polgármester, mint cs. 
kir. komiszárius. 1861—63. Campione Sán­
dor polgármester, szintén mint cs. kir. komi­
szárius. A bánya részéről pedig mint másod 
elnökök voltak : 1844—1854. Bakbmann
Mihály nyug, bányatanácsos. 1855—63. 
llerczog József bányaigazgató. 1863-ban e 
tekintetben az alapszabályok módosítást 
nyertek, a mennyiben a kaszinó ezek értel­
mében maga választott állandó elnököt s 
ezek voltak : 1863—73. Ludwigh Ignácz. 
1874. Pobátsek Alajos. 1875 —89. Campione 
Sándor. 1889 94. Chabada József. Alelnö- 
kök: 1863—74. Piánk Károly. 1874—78. 
Sehoeller Frigyes. 1878—89. Chabada Jó­
zsef. 1889—93. Nemtsek János. 1893. Pri- 
vitzky Ede.

A választóttság megválasztási procedú­
rája külön volt körülírva s rendkívüli fon­
tos aktusnak kitüntetve, (az alapszabályok­
ban) s éveken át annak be is tartva, a 
mennyiben a tagok túlnyomó száma — nem 
mint most — mindig részt vett a válasz­
tásokban.

A választottság állott; egy igazgató, 
aligazgató, titoknok, ügyész, pénztárnok, 
egy egyesületi gondviselő s ezenkívül hat 
tagból.

Az igazgató általános a kaszinói életre 
vonatkozó intézkedésein kívül, föfeladata 

abban kulminált, hogy a közillendöségre és 
az intézet méltóságára ügyeljen; a többi 
között, hogy minden pénzgyüjtést, kijátszást, 
netaláni házalókat és kontárhangászokat 
(Bankelsanger) a helyiségből kitiltson, s 
netán összekoczczant kaszinó tagokat ki 
békitsen.

Ily funkezió az ötven év lefolyása alatt 
csak három Ízben fordult elő : bizonyos Ur- 
baniczky és Schücktancz (1846.), Bittner 
és Sztrakata (1872.) és Hain és Spitz urak 
között (1880.)

Ugyancsak érdekes az egyesületi gond­
viselő hatáskörének a körülírása, midőn ki- 
mondatik, hogy a gyüjteléket (Vorrathe) és 
a szükségeseket megszerezze, s annak ide­
jén a szolgálatnak kiadja.

Szerencsejátékok (hazard) a kaszinóban 
tilalmaztatnak.

Az olvasó szobában szerény és kimélö 
csend uralkodjék.

Ezen egyesület netalán bekövetkezhető 
feloszlatása szomorú esetében, annak tulaj­
dona helybeli jóltevő czélokra fordittatni fog.

Az alapszabályzati előmunkálatok el­
készültével összehivatott a közülés még 
pedig 1844-iki év január hó 3-ára Salix 
Alajos városi főbiró mint elnök által, s miu­
tán az alapszabályok felolvastattak, s jóvá­
hagyattak, ott helyben az alapítók által alá 
is Írattak.

Az alapitó és első évi tagok közül a 
kaszinó 50 évi fennállása alkalmából rende­
zett díszközgyűlésen az elnöklő két oldalán 
helyet foglalt két őszbeborult öreg ur.

Krausz Lajos ur egykori tímár, most 
magánzó, ki tényleg a kaszinó megalapítá­
sát ezélzó közzétett „Meghívó ivet", nem 
külömben a kaszinó alakuló első közgyűlé­
sén az alapszabályokat alá is irta, idővel 
azonban a polgárok által alapított „Olvasó­
kör" tagjává lön, mig ezen egyesület a 
kaszinóval való fuzionálásával újra a régi kör 
tagjaival találkozott.

Eltzenbaum József ur nyugdíjazott vá­
rosi pénztáros és jelenleg a körmöczbányai 
takarékpénztár vezérigazgatója, a kaszinó

T Á R C Z A.
Urasagod úgy látszik idegen.

— Egy tanító naplójából. —

Kancsukán tanítói állás üresedett meg. 
A kiirt pályázatban erős feltételnek ki volt 
téve a személyes megjelenés, mert próba 
orgonálást kellett végezni.

Ez a körülmény megvallom egy kicsit, 
aggasztott, mert vagy hét mérföldnyire volt 
falumtól Kancsuka és akkor is mint rende­
sen, nem volt pénzem s legszobb kilátásom 
volt a kutyagolásra.

De utóvégre is mit volt tennem, elha­
tároztam magamat a gyalogolásra, hisz az 
ember egy szebb jövőért sokat szokott ál­
dozni, aztán nem megvetendő állásnak lát­
szott, sokkal jobbnak, mint a mostani, mert 
25 drb. seprű, 80 tojás, 12 pár csirke, 30 
liter káposztalé és egy kocsi szalmával töb­
bet kínáltak.

Végre eljött a várva-várt nap és én 
idejében, jó korán útnak indultam. Útköz­
ben, hogy az idő gyorsabban múljon és hogy 
a próba éneklésen jobban remekelhessek, 
mindig a „Segits Uram“-at énekeltem. Ki. 
tűnőén ment már, úgy, hogy olykor-olykor 
a magas „a“-t is kivágtam, minél fogva a 
teljes győzelmet magam részére biztosra 
vártam.

Két napi gyaloglás után a választás 
előtti nap délutánján értem Kancsukára. 
Első dolgom volt, mikor a port alaposan 
leráztam magamról és gallért váltottam a 
plébános úrhoz menni magamat bemutatni 

és kegyes pártfogását kérni, mert jól tudtam, 
ha a plébános ur jóindulatát nem bírom ki­
nyerni, hiába a jó oklevél és hiába a jó 
hang, nem választanak meg.

Belépve a plébániába először a gazdasz- 
szony — egy jó terjedelmes asszonyság — 
— fogadott és miutáu tudva azt, hogy a 
tanító választásnál a plébánosok gazdasszo­
nyainak nagy befolyásuk van, azzal kezd­
tem meg a fellépést, hogy: „ kézit csókolom 
nagysága" a mi neki igen tetszhetett, mert 
rögtön a legbiztatóbb mosolylyal bevezetett 
a plébános úrhoz.

Belépve a plébános ur szobájába nagyot 
köszönök :

— Alázatos szolgája 1 Jó napot kivá­
ltok nagyságos plébános ur !

— „Uraságod úgy látszik idegen" — 
felelt rá a plébános ur. Nem tudja kérem, 
hogy Kancsukán az a szokás, hogy mindenki 
„Dicsértessék a Jézus Krisztus"-sal köszön.

- Bocsánatot kérek — vágtam mind 
járt közbe és elmondtam mondókámat nagy­
ban ajánlva képességemet és 4 neveletleu 
gyermekemet.

A plébános ur bár méltóságteljes le­
ereszkedéssel, de igen barátságosan visel­
tetett hozzám, mi reám és ügyemre minden 
esetre biztató jel volt.

Eltávozva a plébánostól, a falut tekin­
tettem meg. Itt föl és alá sétálva egy jó 
képű úri emberrel találkoztam, s miután 
jól tudtam, hogy falun minden kabátos em­
ber iskolaszéki tag, a köteleségérzet teljes 
tudatában oda mondtam neki: „Dicsértes­
sék a Jézus Krisztus."

Végig nézett és aztán nyájasan mondja : 
„Uraságod úgy látszik idegen" én Veigebb- 
lüt Jónás bérlő vagyok.

Abból mindjárt megértettem a dolgot 
és egy „Jó napot" mondva nagyon restelve 
a kudarezot, elsiettem.

Addig este lett és én elmentem a „kék 
czinkéhez" czimzett falusi korcsmába, hogy 
az ut fáradalmait egy jó álommal helyre 
reperálhassam.

Kértem szobát, de a korcsmáros a leg­
nagyobb sajnálatával kijelentette, hogy ná­
luk nem szoktak éjjel urak megszállni és 
ezért ő nem rendezett be szobát, hanem 
ha úgy tetszik, miután látja, hogy tisztessé­
gesebb ember vagyok, saját szobájában a 
díványon készít nekem ágyat.

Beleegyeztem abba is, mert nagyon ál­
mos voltam és miután egy sült szafaládét 
bekebeleztem volna, lefeküdtem.

Éjjel a mikor legjavában aludtam, egy­
szerre csak föl ráznak álmomból. Megijed­
tem, hogy valami történt, de mielőtt egé­
szen magamhoz tértem volna, már hallom a 
korcsmáros hangját: „Uraságod úgy látszik 
idegen", mert nálunk nem szoktak énekelve 
aludni.

Fölugrok, mi, mi ? Hát az ur mindig 
azt ordítja: „Segits Uram" úgy hogy egyi­
künk sem tud aludni.

— Bocsánatot kérek — mondám, biz­
ton álmodtam és erre befelé fordultam a 
falnak.

Isten segedelmével reggel lett. Fölkel­
tem és siettem a templom felé.

Itt alig egy órai várakozás után min­

dig többen lettünk, csupa kabátos ember, 
kik, mint kisült, mind, megannyi pályázó 
kollega. Nagyon örültünk a találkozásnak, 
de azért mindegyiken meglátszott az egymás 
iránti féltékenység, hogyne, kitudja ki lesz 
a boldog győztes ?

Tiz óra lett. A templom tornyán meg­
szóltak a harangok és a templomba gyűl a 
nép ünneplő ruhában. Az első padsorokban 
ülnek az iskolaszék tagjai és az elöljáróság, 
a többiekben a falu kiváncsi népe.

Ali pályázók pedig mind a kórusra 
iparkodtunk, bizonyságot tenni képessé­
günkről.

A plébános tudtunkra adta, hogy abezé 
sorrend szerint kezdjük meg a próbát.

Az első Balog György kiszolgált baka­
káplár, hivatása szerint pedig intelligens 
szürszabó volt. Neki ült a harmonikának, 
melybe a szükséges levegőt a harangozó 
szijjak segítségével, jobban mondva azok 
huzgálásával fújtatta. Kitátja száját és oly 
erős hangon énekelt, hogy csak úgy rengett 
belé a templom, ám de annál kevesebbet 
szólt a harmonika, melyet csak olykor­
olykor érintett, miért is a harangozó, látva, 
hogy hiába húzza a szijjakat, dühös pillan­
tásokat vetett rá.

Mikor énekét elvégezte, a nép éljenzett, 
tapsolt és mind egy torokból kiálltotta : ez 
legyen a kántor.

Oda ülnek egymás után a pályázók 
mig végre rám is kerül a sor.

Oda ültem, egyet köhicséltem és el­
kezdtem a „Segits uramat", melyet útköz­
ben is eléggé gyakoroltam. A harangozó 



megalakulása utáu belépve az egyesületbe, 
ennek 50 éven át szakadatlanul tagja is 
maradt.

Az említett diszgyülés folyamán, midőn 
a két aggastyánt Dr. Amon országgyűlési 
képviselő éltette volt, megható egy jelenet 
fejlődött ki. Eltzenbaum József ur ugya­
nis visszapillantást tartva az 50 év előtti 
időkre, mint akkori fiatal ember képzele­
tében, bölcsőjében látva e kört, most mint 
edzett, izmosodott férfikorunak további fej­
lődést s jólétet kívánt s pedig mikép az 
egyesületnek, úgy annak jelen és jövő tag­
jainak.

(Folyt, köv.)

Barsvármegye törvényhatósági bizott­
ságának ülése-

Barsvármegye törvényhatósági bizott­
sága folyó hó 14 én tartotta évnegyedes 
rendes közgyűlését, melyen a főispán el­
nökölt.

A közgyűlés első tárgya a Kiss Lajos 
szolgabiró lemondása által üresedésbe jutott 
szolgabiro tisztnek választás által történendő 
betöltése volt. — Ezen állásra az egyedül 
kijelelt ifj. Rudnyánszky Titusz dr. válasz­
tatott meg, a ki az esküt nyomban letette.

A közigazgatási bizottságban Szeréin! 
Udescalchy Artúr herczegnek lemondása 
folytán üresedésbe jutott tagsági helynek 
választás által betöltésével a beadott 77 
szavazat Kosztolányi Sándor és Znamenák 
Sándor között osztott meg, melyből Koszto­
lányi Sándor 44 szavazatot nyert.

A vármegye gyámpénztárában kezelt 
pénzeknek az 1895. évre mely pénzinté­
zetben történendő elhelyezésénél, Zongor 
János árvaszéki elnök emelt szót, — kie­
melvén, hogy a gyámpénztári pénzeknek 
eddigi elhelyezéséről — a lévai takarék­
pénztárnál leghátrányosabban vagyunk, — 
mert ez csak 472% tó)it fizet, — kéri 
hogy az árvapénzek ezentúl az ar.-maróthi 
takarékpénztárban és a „Barsmegyei nép­
bankban" helyeztessenek. — A megejtett 
névszerinti szavazásnál ezen két pénzinté 
zetre 39 — 39 szavazat adatván be, — a 
gyámpénztári pénzek egyenlő részekben 
ezekben fognak elhelyeztetni. — A lévai 
takarékpénztárra egy szavazat sem esett, 
— de úgy látszik, hogy a lévaiak maguk 
sem akarták, hogy a gyámpénztári pénzek­
ből a lévai takarékpénztárban legyen egy 
rész elhelyezve, — mert a lévai járás itt 
volt bizottsági tagjai közül egy sem sza­
vazott.

Kossuth Ferencz válasza a hozzá inté­
zett részvét iratra olvastatván, — kegyele- 
tes tudomásul vétetett — és a levéltárban 
elhelyeztetni rendeltetett.

Jász Nagy-Kun vármegye átirata, hogy 
azon turini ház, melyben Kossuth Lajos la­
kott, országos költségen megvétessék, és 
Turin városnak ajándékoztassék, tudomásul 
vétetett.

Beregvármegyének átiratára — II. Rá- 
kóczy Ferencznek állítandó emlék tárgyá­
ban, — a vármegye rendelkezési alapjából 

100 frtot szavazott meg a törvényhatósági 
bizottság és ezen kívül az adományok gy üj- 
tését a megyében elrendelte.

Hajdú vármegyének az országgyűlés 
képviselő házához intézett felirata a magyar 
főrendi háznak reformálása iránt tudo­
másul vétetett.

Olvastatott a vasúti szállítási dijpótlék 
rendszeresítése iránti szabályrendelet terve­
zete, — mely szerint a szállitmányi áruk­
tól 7a, illetve 1 kr. dij szedessék métermá- 
zsánkint és ezen összeg a viczinális utak 
fentartására forditassék. Ezen tervezet el­
fogadását Matyasovszky Lipót ellenezte, — 
kiemelte beszédében, hogy a gazdaközönség 
amúgy is eléggé megvan terhelve az adott 
2000Ó0 írttal, azért ezen uj terhet ő nem 
szavazza meg.

A főispán felszólalása után a tervezetet 
elfogadták. Ez után még nehány kevésbbé 
érdekes tárgy letárgyalása után a közgyii 
lés berekesztetett. — r. t.

Barsvármegye közigazgatási bizottsá­
gának ülésé

Barsvármegye közigazgatási biz ittsága 
folyó hó 12-én tartotta ülését az alispán el­
nöklete mellett. — A közigazgatási ágak 
vármegyénk törvény hatósága által közvetí­
tett — folyó évi május havi állapotát fel 
tüntető alispáni jelentés szerint. — Útadóra 
befolyt 2814 frt 40 kr a hátralék 100897 
frt 372 kr, betegápolási pótadóra befolyt 
130 frt a hátralék 14803 frt 27 kr, a katona 
beszáilásolási pótadóra befolyt 284 frt a 
hátralék 4469 frt 1 kr.

Állategészségügy. A ragadós tüdőlob 
május havában nem terjedt. — Az irtási el­
járás a földmivelésügyi minisztérium kikül­
döttjei közbenjárása mellett május havában 
is folytattatott Garam-Szent Kereszt és Be- 
zeréte községekben.

A kir. tanfelügyelő jelenti, hogy május 
hónapban, illetve annak első felében, mind­
azon iskolákban, melyek a törvény értel­
mében csak 8 hónapi szorgalomidö betar­
tására kötelezvék — az évzáró vizsgálatok 
megtartattak, s ott a magyar nyelv tanítása 
évről-évre eredményezett, sőt némely he 
lyeken az eredmény egészen meglepő — 
Á magyar nyelv tanításában kiválóan buz- 
gólkodó tanitók közül a kormány által en­
gedélyezett jutalom a uémethi iskolában 
működő Ondrejka János tanitónak nagy­
számú intelligens közönség jelenlétében meg­
felelő ünnepélyességgel átadatott, a második 
pedig Szedlácsek Róbert nagy-ugróczi áll. 
ig. tanitónak fog átadatni.

A tanfelügyelői jelentés szerint lassab­
ban halad az óvodai törvénynek végrehaj­
tása. A községek idegenkedéssel fogadják, 
az arra vonatkozó utasításokat, és keresve 
keresik a módokat a törvény ez irányú kö­
telezettségei alól a kibujfiatást miben nem 
ritkán erkölcsi támogatásban is részesülnek. 
Mindazonáltal reméli, hogy még a folyó 
évben 2—3 óvoda, és 5—6 nyári növendék­
ház fog megnyittathatni.

A nyári menedékház vezetésére képe­
sítő dajkatanfolyam Léván már május hó 
folyamán megnyílt, Ar. Marótbon pedig fbiyó 
hó 15-én nyílt meg. — r. t.

Budapest, 1894. junius 15.
— A kormányválság. — Az uj miniszterek — A há­
zasságjogi javaslatok sorsa. — AUamjegyek bevonása. —

A múlt hét lázas izgatottsággal vonult 
keresztül felettünk. A kormányválság ki­
váncsivá és nyugtalanná tette az egész fő­
várost. Az ismert kávéházakat, az Eötvösét: 
az Abbáziát, a képviselők találkozó helyét, 
a muzeum-kávéházat és az ujságirók ott­
honját megszállották a kérdezösködők seregei, 
a reporterek a királyi vár körül szagláztak 
egész nap minden kis jelből hatalmas po­
litikai változásokra következtetve. A hir- 
falánk újdondászok meglepő pontossággal 
konstatálták: 2 óra, Khuen-Héderváry megy 
a királyhoz. Félórai kihallgatás. Bérkocsik 
szaladgálása. Rossz jel. Félháromkor lóha­
lálban vágtat Bánffy. Kiszáll a hintóból és 
a homlokát törli. A küszöbön megbotlik és 
tüsszent. Ez még rosszabb jel. Kevéssel 
négy óra előtt Wekerle indul a királyhoz. 
Útközben találkozik báró Fejérváryval. Mo­
solyogva fognak kezet. Fejérváry el, We­
kerle be a várba. A láthatáron feltűnik Da­
rányi Ignácz bozontos feje. Az ujságirók 
megragadják és meginterjuholják. Mert meg- 
interjuholandó minden, a mit vagy a kit 
meginterjuhoini lehet. Jön a Friczi báró 
a czukorutczából, Darányit eleresztik s 
amannak koczkás maxikanerjébe kapasz­
kodnak. Darányi menekül. Az ujságirók je­
gyeznek, szaladgálnak a telefonhoz és vissza.

L6’in a pesti oldalon a publikum türel­
metlenkedik és várja a tragikomédiát, A 
pártok tanácskoznak. A függetlenségiek kia­
bálnak, Eötvösék zajongnak, Apponyiék 
mérsékelten türtözködnek, a szabadelvűek 
ingre gyürekeznek és a Szapáry-párti 
pártonki vüiiek rémséges csendesen fülelnek. 
Mi lesz ebből ? Most következik a java.

Négy óra öt perczkor Héderváry kijön 
a rezidencziából. Látszólag megkönnyebül- 
ten. A reporterek közre fogják.

— Mi újság, kegyelmes uram 1
— Vissza adtam a megbízást.
— Ki van benn most.
— Bánffy.
— Ahá 1 Az uj miniszterelnök. Nosza 

futnak a telefonhoz, A telefonos kisasszony 
majd meg bolondul. Kérem az Egyetértést, 
én vagyok az első. — Eredj tovább te 
Ezüstmivesék Abbáziába gyártott lepedő- 
alakú ponyvája. — Pesti Napló. -- Mit 
akar itt Haas és Deutsch ? végre jön a hir 
szerkesztőségekbe, innen az egész országba, 
hogy Bánffy a miniszterelnök, Héderváry 
úgy járt, mint az egyszeri vezeklő búcsú- 
járó, a ki megfogadta, hogy a selmeczi kál­
váriára térdenállva felvisz egy nagy követ. 
El is indul. Alig ér az ut felére, a kő ki­
csúszik a kezéből és legördül. Nagy buzgó- 
sággal lejön érte s újra hengeriti felfelé. 
Már majdnem felér, mikor a tetején az 
utolsót emelni akarja, újra lezuhan. Ismét 
visszamegy s ismét czipeli. De megint va­
lami gonosz véletlen folytán leesik. — No 
most már vigyen fel az Istennyila, fakad 
ki nagy mérgesen s azzal ott hagyja az 
egész búcsút.

Öt óra. Bánffy ballag kifelé. Pár percz- 
czel utánna Wekerle. Majd Bánffy megint 

be, utánna Wekerle s vele Eötvös Loránd. 
E közben Elterjed a hir, hogy csak Szilágyi 
nem kell. Szilágyi pedig ezalatt jóízűen 
uzsonnázik a Hungáriában. Végre Wekerle 
jelenti, hogy vau már minisztérium. És pe­
dig a válság csak részben történt meg. A 
volt miniszterek közül mindössze hárman 
maradtak ki az uj kabinetből. Csáky Albin 
gróf közoktatásügyi, Tisza Lajos gróf őfel­
sége személye körüli és Bethlen András 
gróf földmivelésügyi miniszter.

Vasárnap már biztosat tudtunk. Őfel­
sége Wekerlét nevezte ki miniszterelnöknek 
s egyúttal a pénzügyminisztérium vezetésé­
vel is megbízta. Honvédelmi és földmive- 
iésügyi miniszter lett báró Fejérváry Géza, 
belügyminiszter Hieronymi, kereskedelmi 
Lukács Béla, őfelsége személye körüli And- 
rássy Gyula gróf, közoktatásügyi Eötvös 
Loránd báró, igazságügyi Szilágyi Dezső és 
horvát miniszter Josipovich.

Az uj miniszterek hétfőn tették le az 
esküt. Másnap pedig a képviselő, és a fő­
rendiházban bemutatkoztak. A minisztere­
ket meglehetős érdeklődéssel fogadták s 
már az utczán nagy közönség verődött 
össze, mely megéljenezte az érkező minisz­
tereket. Úgy a képviselőház, mint a főren­
dek tudomásul vették a kormány kinevez- 
tetését.

S ezzel minden újra a régi mederbe 
tért vissza. Csupán a valláspolitikai refor 
mok sorsához fűződött nagyobb érdeklődés. 
Sokan azokat biztosítva látják abban a tény­
ben, hogy Szilágyi kineveztetett. A napok­
ban a főrendiházi ellenzék is tanácskozásra 
gyűlt össze Andrássy Aladár grófnál jövendő 
magatartásukat illetőleg. Ezen értekezleten 
Wekerle és Szilágyi is jelen voltak. 
Az értekezlet azonban eredménytelen 
maralt, mert a kormány elvi enged­
ményekre nem hajlandó. A javaslat azon­
ban még e hónapban tárgyalás alá kerül a 
főrendiházban.

A képviselöház is nagy fontosságú ja­
vaslattal foglalkozott a héten. Letárgyalta 
az államjegyek bevonásáról szóló törvény­
javaslatot, mely szerint 80 millió régi ál- 
lamjegy vonatik be. Ezzel a javaslattal a 
valutarendezés halad egy stádiummal előbbre 
s ennek ellenértekéül lesz forgalomba bo 
csátva a beszerzett aranykészlet. Arany­
nyal fizethetünk nem sokára, ámbár a for­
galomban jobb szerették a bankót.

Mindegy azonban nekünk akár arany, 
akár bankó, csak legyen.

Fővárosi levelező.

Bérmálás Léván.
Hosszú időre emlékezetes napja mara i 

Léva város közönségének a junius 14-én 
lefolyt bérmálási ünnepély, melyet Boltizár 
József mylai fölszentelt püspök, esztergomi 
érseki helynök ur Öméltósága végzett a hí­
vők ezreinek jelenlétében. A püspök ur 
előtte való nap délután érkezett városunkba 
Garamujfaluból, hol délelőtt szolgáltatta ki 
a bérmálás szentségét. Fogadtatásán az 
egész város valláskülönbség nélkül talpon 
volt és megérkezése fölötti örömét oly im­
pozáns módon nyilvánította, mely méltó 
dicséretére válik Léva városának. A város

látva, hogy ujjaim eléggé gyorsan mozog­
nak a harmónián, gyorsabban és erősebben 
húzta a szijjakat.

En csak játszottam és énekeltem. Egy­
szer csak azt veszem észre, hogy a harmó­
niát a harangozó odébb húzta. Persze siet­
tem a székkel követni. Ez még jobban húzza 
és egyBzer oly hirtelen, hogy a harmónia 
nagyot zökken és én a prim helyett sekun- 
dot játszom.

Erre a plébános felkiált a kórusra; 
„Uraságod úgy látszik idegen" hagyja abba, 
elég volt.

A nép eltávozott a templomból, az is­
kolaszék a plébániára ment tanácskozni.

Húsz pályázó nagy reménnyel várta az 
eredmény kihirdetését, mindenki biztosra 
vette, hogy győztes lesz.

Alig telt el egy félóra, kijött a plébá­
nos és kihirdette, hogy az iskolaszék egy­
hangú határozata folytán a kántori állásra 
Balog György polgártársunk lett megvá 
lasztva. A nép éljenzett, tapsolt és mi ti- 
zenkilenczen megszomorodott szivvel távoz­
tunk el a faluból, melynek mindnyájunk 
„ugylátszik idegenek" voltunk és azok ma­
radtunk.

Ezscliizxg-ex Tázios.

Az öngyilkos-jelöltek.
— Irta; K. Mártonffy Imre. —

Aranka visszafojtott lélekzettel hallga­
tózott. Ma lesz utolsó találkozása kedvesével.

Aladár nála volt reggel kisirt szemek­
kel, szétdult hajjal és kijelenté, hogy nincs 
pénze, a lakbért nem tudja megfizetni. Ek­
kor közösen elhatározták, hogy fiiég egy 
mentő eszközt felhasználnak. Aladár ugyanis 
elmegy atyjához, megkérleli, hogy adjon 
pénzt, legalább 200 frtot, mert ennyire múl­
hatatlanul szükségük volna. 

Aladár üres gyomorral és mély sóha­
jokkal távozott, megcsókolá Arankát, mint 
az ily ünnepélyes alkalommal szokás, aztán 
lassan imbolygott le a lépcsőn.

Még korán reggel volt. Az utczán az 
első kocsik robogtak végig, félretaposott 
czipöjü Ludvércz Abrisok lapultak meg a 
zárt kapuk mellett, egy-egy „milimári" pe­
dig illetéktelen elkeresztelést vitt végbe a 
kannák tartalmával.

Ezalatt a fiatal leány kétségbeesetten 
roskadt a karszékbe. Térdei remegtek a 
félelemtől és arcza kikelt színéből. Nem 
volt ereje, hogy felkeljen és a szobát ta­
karítsa. Végre feltápászkodott, de ismét az 
ágyra dőlt és keservesen zokogott. Vajon 
Aladárnak sikerült-e megengesztelni atyját ? 
Vajon minő hirt hoz ?

* * **
Néhány óra múlva Aladár halkan ko­

pogott kedvese ajtaján. Aranka remegve 
nyitotta ki, de látva annak kétségbeesett 
arczát, nem merte kérdezni, hogy a dolog 
miképen lett megoldva. Sejtette, hogy ko­
moly akadályokba ütközött vállalatuk és 
hogy mindkettőjük reménye a sempontig 
szállt alá. Vége mindennek !

A jó Isten mégse igazságos, mert az 
ily jólelkü és józan életű szerelmes pár jobb 
sorsot érdemelt volna.

Eközben Aladár az ágyra ült és nyu­
godt hangon mondá el küzdelmeit, a fogad­
tatást atyja részéről és végső elhatározását.

Az öreg a leguagyobb udvariassággal 
fogadta fiát, épp reggelinél ült és Aladárt 
is megkínálta. De ö visszautasította, bár 
gyomra rendkívüli módon csikorgóit és kor- 
gott az ürességtől, s szemei epedve pillan­
tottak az illatos paprikás csirke és karcsú 
neszmélyi felé. Aztán elkezdtek zsörtölődni. 
Aladár előhozta Aranka iránti nagy szerel-

mét abban a reményben, hogy atyját meg­
indítja vele, de az öreg fejét rázta és gú­
nyos mosolylyal feleié, hogy a fiatalok rövid- 
esziiek, Aladár pedig dőre, balek, leány­
bolond, szemfényvesztő, könnyelmű.

De mindez még nem volt elég. Midőn 
Aladár a pénzkérdésre tért át, ekkor erő­
sen felpattant az öreg. Szemére lobbantotta, 
hogy örökösen csak pénzt szivattyúz, inkább 
Csúcsos Pannát, a gazdag parasztgazda le­
ányát venné el, kinek szülei két kézzel vár­
ják, szemére vetette továbbá, hogy neki 
fiúi kötelessége engedelmeskedni és hogy 
olyan leánynyal, mint Aranka, sohase lehet 
boldog, mert az elöbb-utóbb megcsalja. 
Szent Ég, megcsalja 1 Ö ! Az ö drága Aran­
kája ! Azután elnevezte szerelmét éretlen 
fiatalos esztelenségnek, olyannak, mint a 
harmadnapos hideglelés.

Aladár hallva Arankájára szórt sérté­
seket, arcza lángvörös lett, felugrott, kezét 
ünnepélyes esküre emelve félőrülten kiáltá 
atyja felé;

— Uram ! En elhagyom önt ! Az ég 
a tanúm, hogy ártatlan vagyok. Majd meg­
bánja ön azt, mit velem szemben tett!

Az apa jóízűen kaczagott s egy pohár 
bort hörpintett le. Aztán behivta inasát, 
hogy a félbolond fiúnak mutassa meg az 
ajtót.

Aranka heves zokogásba tört ki és 
köténye széleivel száritgatta könnyes sze­
meit. Majd szép, formás lábaival izgatottan 
toporzékolt.

Aladár is elérzékeuyült és kedvesét 
átölelte, oly nagyon szerette, hogy nem bírt 
róla lemondani. Ezután két nagy csomagot 
vett elő zsebéből.

Aranka azt hitte, hogy valami Ízletes 
reggelihez foghatnak, de valósággal elrémült, 
midőn látta hogy kedvese két vadonatúj 
revolvert vesz elő.

— Honnan vetted ezeket ? — kérdő 
halk, remegő hangon.

— Az egyik az enyém, a másikat 
egy barátomtól vettem kölcsön. Egész uj 
még, testvérek közt is megér 14 frtot.

A leányka ép azt akarta mondani, 
hogy minek ez a hiábavaló fáradság, de 
Aladár nyugodtan foiytatá :

Most pedig drága angyalom, lefekszünk 
az ágyba, mindegyikünk egy revolvert a 
kezébe vesz, s ha azt mondom, egy, kettő, 
három ! — akkor belövünk a szájunkba.

A leány borzadva nézett kedvesére.
-- Miért a szájunkba? kérdő szorongva.
— Mert ott legbiztosabban talál a 

golyó.
— De ha elhibázom ?
— Az nem baj, az esetben késsel vé­

gezzük ki magunkat.
Aranka újabb kifogásokat keresett, 

de a fiatal ember leült az asztalhoz és bal­
kezét a fejére támasztva a következőket 
vető papírra:

— Véghetlenül szeretjük egymást és 
közös elhatározással, önkényesen vetünk 
véget életünknek. Egyikünk se oka annak, 
hogy távoznunk kell a földről, szemünkre 
egymásnak e tekintetben semmit sem vet­
hetünk. A barbárszivü atya oka e kettős 
öngyilkosságnak. A sors máskép határozott... 
Az egyik revolver G. barátomé és aki 
megtalálja, legyen szives neki átadni, a 
másikat végrendeletileg házigazdámnak ha­
gyom. Mint láthatni, igen finom fegyver, 
ezüsttel van kiverve, tehát megér vagy 200 
frtot. Végső óhajunk, hogy közös koporsóba 
temessenek el. Erre a czélra, a házigazdát 
megbízom, hogy minden ingóságot adjon el, 
mit o szobában talál.

Aladár. 



képviselő testületé, élén a diszmagyarba öl­
tözőit polgármesterrel, a járási főbíró, a 
tanuló ifjúság, katb. legényegyesület, iparos 
testületek és az ev. ref. hitközség tagjaiból 
alakult lovasbandérium ezernyi néptömeg 
kíséretében üdvözölték Öméltóságát a város 
határánál. A bevonulás valóságos diadalme­
net veit a fellobogózott utczákon, harang­
zúgás, taraczkdurrogás és lelkes éljenzések 
között.

Midőn a menet az irg. nővérek intézete 
előtt elhaladt, a leányiskola növendékei kö­
zül, kik sorfalat képeztek, kivált Kondé 
Hermin polg. iskola I. osztályának növen­
déke es a meghatottságtól reszkető kezekkel 
nyújtott át Öméltóságának egy díszes csok­
rot meleg szavak kíséretében. A főpap szí­
vesen fogadta a gyermekek hódolatát.

Öméltósága a plebánia-templom előtt 
szállott le fogatáról, hol a nagyszámú 
helybeli és vidéki papság élén Báthy László 
plébánossal fogadta őt ünnepélyesen. Tem­
plomba léptekor felhangzott az „Ecce 
Sacerdos magnus" ez. egyházi ének ma­
gasztos dallama, melynek végeztével a 
szentséggel áldást adott és azután papsága 
kíséretében a plébániára vonult. Itt először 
a papságot fogadta, azután a város, ev. ref. 
ág. evang. és izraelita hitközségek küldöt­
teit, kiknek hódoló üdvözletét meleg szavak­
ban köszönte meg. Nagy lelkesedést idézett 
elő a város küldöttei elölt tett azon kije­
lentése, melyben őemineneziája, a bíboros 
herczegprimás Léva városának küldött üd­
vözletét tolmácsolta, mély sajnálatát fejez 
vén ki őeminencziájának, hogy a jelen s za­
varos politikai viszonyok miatt személyesen 
nem jöhetett el Lévára, a bérmálás szentsé­
gét kiosztani. Este impozáns fáklyás menet­
tel tisztelték meg Öméltóságát, mely alka­
lommal Jaross Ferencz tolmácsolta a közön­
ség érzelmeit felemlítvén, hogy Öméltósága 
volt az, aki 23 év előtt a honvédség zász­
laját fölszentelte. Az ünnepelt hosszabb vá­
laszban mondott köszönetét a lelkes ováczi- 
ókért, a haza- és felebaráti szeretetet köt­
vén különösen hallgatóinak szivére.

Másnap reggel 8 órakor fényes segéd­
lettel csendes misét, azután pedig remek 
egyházi beszédet mondott Öméltósága, mely­
ben a bérmálás szentségének jelentőségét 
fejtegette. A beszéd végeztével kezdetét 
vette a bérmálás, melyben összesen 1302 
hivő részesült. Midőn délután 1 órakor a 
fárasztó egyházi szertartás véget ért s a püs­
pök ur papsága kíséretében kifelé vonult, 
nemes és jó szívét jellemző eset történt. A 
templomajtóban egy elkésett bérmálkozó 
jelent meg és sírva köuyörgölt Öméltóságá­
nak. hogy bérmálja meg. A kimerült főpap 
kegyesen visszafordult és ezen egynek ked­
véért újrakezdie az egész bérmálási szer­
tartást.

Délben fényes ebéd volt a helybeli 
plébános ur vendégszerető házában, melyre 
a város szine-java valláskülöubség nélkül 
hivatalos volt. Tósztokban nem volt hiány. 
Kezdte a házigazda a bíboros herczegpri- 
másra, utána Öméltósága a püspök, majd 
Lakner László uradalmi főpénztáros éltették 
remek beszédben öeminencziáját és indít­
ványára dr. Walter Gyula primási titkár

A leányka elolvasva az Írást, haíott- 
halványnyá lön és nem birt egy szót se 
szólni. Azután lefeküdtek egymás mellé, s 
még egyszer egymás szemeibe néztek — 
utoljára.

Aladár csak egy csókot akart kedvese 
ajkára adni, de ez ugylátszik bucsuzásra 
kevés volt, mert kettő három lett belőle, 
sőt a szemekre, a két arczára is jutott egy- 
egy csattanós csók.

Meg voltak nyugodva most, végre ke­
zükbe vették a revolvert és a csöndes szo­
bában kísértetiesen hangzottak e szavak :

— Egy-kettő három !
De durranás nem hallatszott. Egyik 

se lőtt.
• E pillanatban Aranka felkapta fejét és 

mondá:
— Gyáva! nem volt bátorságod ugy-e ?
— Es neked ? kérdé Aladár.
Ezzel mindketten kiugrottak az ágyból. 

Aranka izgatottan járt alá s fel a szobában. 
Azután magára vette kendőjét és mondá:

— Isten önnel uram, éljen boldogul, 
én haza megyek anyámhoz !

— En pedig atyámhoz, mormolá Ala­
dár és zsebrevágvaa revolvereket, távozott.

Délután a házigazda bevetödött a la­
kásba, hogy végre megkapja a lakbért, me­
lyet már két hete kellett volna Arankának 
kifizetnie. Az asztalon talált egy Írást, me­
lyet elolvasott és aztán a rendőrséghez vitt, 
hogy ez kiderítse, hol lehet a két öngyilkos 
holtteste, s hogy a végrendeletileg neki ha­
gyományozott revolvert „erélyesen nyo­
mozza."

De a rendőrség „tapéntata és erélye" 
kárbaveszett, mert se, a hullákat, se a re­
volvereket nem találták meg. Hát a lakbér 
házi uram ? Ennek is ütheti bottal a nyomát. 

ur Léva városa nevében táviratilag üdvö­
zölte a herczegprimást, Máriássy polgármester 
a püspökre, a házigazda a patronusra és 
azok képviselőire, Öméltósága Léva lelkes 
közönségére, Tolnay Dénes ev. ref. lelkész 
a házi gazdára, Léva város buzgó plébáno­
sára, Bándy Endre ág. ev. lelkész a kath. 
autonómiára ürítették poharaikat.

Ebéd után Öméltósága a helybeli irgal­
mas növerek tanintézetét, a piaristákat és 
városi kórházat tisztelte meg látogatásával, 
délután 6 órakor pedig fényes menetben 
vett búcsút a nemes várostól, melynek kül­
döttei előtt a város határánál még egyszer 
forró köszönetét mondott a lelkes fogadta­
tásért, kérvén őket, hogy nyújtsanak neki 
alkalmat Léva város iránt érzett hálája és 
szeretetének kimutatására.

Léváról ismét Garamujfalura vonult a 
püspök, hol pénteken megpihent. Szombaton 
folytatólagosan O Barson osztotta ki a bér­
málás szentségét.

o

Különfélék.
— A herczegprimás köszöneté. A 

folyó hó 14 én megtartott bérmálás alkalmá­
val Máriássy István polgármester Léva vá­
ros közönsége nevében táviratilag üdvözölte 
a herczegprimás ö magasságát, ki erre a 
következő táviratban válaszolt: ,.Balatoil- 
füred, junius 15. Léva város lakos­
sága nevében tolmácsolt érzelmeket 
a legőszintébb köszönettel fogadom. 
Vaszary Kolos bibornok, herczegpri­
más. “

— A koronázás 27-ik évfordulóján*) 
A helybeli kegyesrendi főgimnázium fötisz- 
telendö igazgatója f. h 8-án a teljes tanári 
kar jelenlétében az egy’begyült ifjúság előtt 
meleg szavakban vázolván a nap fontossá­
gát s támaszkodva Jézus szavaira, melyek­
ben a földi hatalom iránt való tisztelet mint 
Istentől jövő parancsolat nyilván ben fog 
laltatik, a trón iránt való köteles hűségre 
s tiszteletre buzdította őket, egyúttal felszó­
lította, hogy a legajkotmányosabb fejedelem 
az apostoli király Őfelsége jólétéért szívből 
jövő fohászt meneszszenek az ég Urához, 
végre a jelenlevő tankerületi főigazgatót, 
nagyságos Wiedermann Károly kir. tanácsos 
urat kérte fel, hogy a lévai főgiinn. ifjúsá­
gának legmélyebb hódolatát felsőbb helyen 
kegyesen tolmácsolni szíveskedjék. Ezen 
valóban megható beszéd után az ifjúság ta­
náraik, igazgatójuk s a tankerületi főigaz­
gató kíséretében a kegyesrendi templomban 
tartott ünnepélyes szent misére ment.

— Kossuth Lajos arczképének 
Barsvármegye közgyűlése a vármegye ház 
nagyterme számára leendő megfestését ha­
tározta el, melynek költségeit aláírás utján 
fedezik. Léva város polgármesteréhez érke­
zett gyűjtő ivén 80 írt 10 kr folyt be, mely 
Barsmármegye alispánjához elküldetett. Az 
adakozások részletes kimutatását jövő szá­
munkban adjuk.

— Adományok a Kossuth szoborra 
Kossuth Lajos nagy hazánk fiának emlékét 
érczszoborral örökíti meg a hálás haza. Sze­
gény és gazdag oda járul filléreivel az ado­
mányhoz, s vállvetve buzgólkodik az ércz- 
szoboruak a nagy hazafi emlékéhez méltóvá 
tételén. Léva város közönsége sem maradt 
ki az országszerte megindult mozgalomból s 
tett, a mennyit tehetett s filléreivel gyarapí­
totta a szobor tőkéjét. A befolyt összeget 
és pedig Léva városához érkezett 8854. sz. 
aláírási ivén begyült 205 frt 31 krt, a lé 
vai kaszinónál letett 11941 számú ivén be­
gyült 115 frt 27 krt, Máriássy István 
polgármester az országos szoborbizottság 
értesítése mellett a pesti hazai első takarék­
pénztár részvénytársulathoz küldötte to­
vábbi ellátás végett. A két kibocsátott ivén 
adakozoltak névsorát — helyszűke miatt 
— lapunk jövő számában fogjuk közzé 
tenni.

— A tábla elismerése. A pozsonyi 
kir. tábla elnökétől az aranyos maróthi kir. 
törvényszék elnökéhez a napokban egy le­
irat érkezett, melyben az elnök a lévai 
kir. járásbíróságnál tapasztalt rend, szorga­
lom és pontosságért Pogány Virgil, kir. 
járásbirónak a legnagyobb elismerését és 
köszönetét fejezi ki.

— Esküvő. II u n y a d y Károly gróf, 
huszárfőhadnagy, gróf Hunyady Kálmán 
föszertartásmester fia, folyó hó 11 én eskü­
dött örök hűséget Nádasdy Irma gróf­
kisasszonynak Nádasd-Ladányban.

— Hymen. Nagyselmeczi T o 1 d y 
Zsigmond felső-zsembei i földbirtokos, tart, 
hadnagy tegnap folyó hó 16-án vezette ol­
tárhoz a deméndi f rom. kath. templomban 
bellusi Baross Ágnes kisasszonyt.

— Gyümölcs- szőlő- s kertészeti 
termékek kiállítása A nyitrarnegyei 
gazdasági egyesület igazgató választmánya 
elhatározta, hogy a f. évi szeptember havá­
ban Nyitván egy vásárral egybekapcsolt 
gyümölcskiállités rendeztessék. Ezen elha­
tározásra az impulzust az adta, hogy a múlt 
évi ősszel Budapesten megtartott országos 
gyümölcsvásáron a kiállított s az eladásra 
bejelentett gyümölcs legnagyobb része Nyitra- 
vármegyébő! származott. Az ország úgyszól­
ván csak akkor tudta meg, hogy Nyitra- 
megyében a gyümölcstermelés mily nagy 
mértékben űzetik. S az országos kiállításon 
bemutatott nyitrarnegyei gyümölcs ptacz-

£ közlemény múlt számunkból véletlen 
folytán kimaradt. — Szerk. 

képességét pedig legjobban az bizonyítja, 
hogy minden kiállító el tudta adni összes 
gyümölcskészletét. A gyümölcskiállitás által 
azt. akarja elérni az egyesület, hogy a szer 
zendő tapasztalatok megmutassák azon irányt, 
melyet a gyümölcstermelőknek követniük 
kell, hogy ezen mezőgazdasági üzletágat 
haszonnal kultiválhassák. A gyömölcsvásár- 
nak pedig az a czélja, hogy a termelő a 
fogyasztóval s a nagyban vásárlóval köz­
vetlen érintkezésbe lépjen s lesz rá gondja 
az egyesületnek, hogy a hazai és külföldi 
gyümölcskereskedők a nyitrai gyümölcsvá­
sáron megjelenjenek. A szőlöszeti kiállítás 
inkább instrukezió jellegű lesz. De lesznek 
mutatva a különböző amerikai fajok, a kü- 
lömböző ojtványok és a külömböző ojtás- 
módok. A kertészeti termékek kiállításának 
rendezese által nagyobb lendületet akar 
adni az egyesület ezen, a vármegyékben még 
elhanyagolt melléküzletágnak, mely a fej­
lettség egy bizonyos stádiumában igen jól 
gyümölcsözteti a gazda fáradságát. A vá­
sárral egybekapcsolt kiáilitás alkalmával 
gyakorlatilag lesznek bemutatva a külöm­
böző aszaló kemenezék és gyümölcssajtók 
vagyis a gyümölcskonzerválás külömböző 
módjai. Ezen vájárral egybekapcsolt kiáili 
táson a szomszéd vármegyék termelői is 
résztvehetnek. Bővebb felvilágosításokkal a 
nyitrarnegyei gazdasági egyesület titkára 
szolgál.

— Juuíális. A körmöczbányai kath- 
legény-egyesület ma egy hete, 3 án az alsó­
lövő helyiségében jól sikerült tánczmulat. 
ságot rendezett, melynek úgy erkölcsi, mint 
anyagi sikere teljes volt.

— Fercuospora. Hazánk több vidé­
kéről máris jelentik a peronospora vitikola 
felléptét. Ne engedjük vagyonúnkat kishitű 
ségünk folytán elpusztulni, hanem mindenki 
siessen a munkához, mindenki permetezzen, 
ki hogy tud. Ajánljuk, hogy ki még eddig 
először nem permetezett, ezt miuél előbb 
tegye ; ki pedig már egyszer permetezett, 
a másodikkal ne várakozzék, hanem okvet­
len még virágzás előtt végezze el. Páter 
Béla „A peronospora vitikola és Black-rot“ 
czimü könyve mindenről ad felvilágosítást. 
Kinek e könyve még nincs meg, jó hasz­
nát veszi, ha meghozatja Ara 1 frt 20 kr. 
Ezen csekély összeget pedig dúsan meg­
téríti praktikus útbaigazításai által. Meg­
rendelhető Kassán, a „Szőlöszeti és Borá­
szati Lap" kiadóhivatala utján.

— Eljegyzés. P a u 11 Ferencz óbarsi 
körjegyző f. hó 9-én Handlován jegyet vál­
tott Rigell Ágoston igazgatótanitó kedves 
leányával, Mariskával.

— Lípthay Guído földbirtokos álla­
potáról a ki lórúgás következtében súlyos 
sérüléseket szenvedett, budapesti napilapok 
nyomán mi is közöltük azt a birt, hogy 
lábát amputálni kellett. — Ezzel szemben 
megbízható forrásból értesítenek, hogy a 
megsérült földbirtokos lábát eddig nem am­
putálták, sőt a beteg állapotában beállt 
lényeges javulás teljes felépülését engedi 
remélni.

— Meghosszabbitotttávirdaiórák. 
A lévai m. kir. postahivatal főnöke értesit 
bennünket, hogy a kereskedelemügyi in. k. 
miniszter folyó év május 21-én kelt 34762. 
számú rendeletével a lévai m. kir. posta- 
és távirda hivatalnál a korlátolt távirdai 
szolgálatot, folyó év junius hó 5-től meghosz- 
szabitott korlátolt szolgálatra változtatta át, 
vagyis a távirdaszolgálat reggel 8 órától 
esti 6 óráig folytonosan, vasárnap pedig 
I/29-töl */212-ig, délután 3—5 óráig tart. 
Ezen meghosszabitott távirdai szolgálat a 
közönségre nagy előnynyel bir, a mennyi­
ben most már a távírdát a déli órákban is 
igénybe veheti, megjegyzendő azonban, hogy 
a déli órákban vagyis 12—2-ig csakis kizá­
rólag a távirda vehető igénybe, inig ellenben 
a posta kezelés úgy mint eddig is, ez alatt 
teljesen szünetel.

— Házalás. Ily czimen emlékeztünk 
meg lapunk múlt számának vezérczikkében 
a városunkat elárasztó házalókról s azoknak 
az iparra és kereskedelemre való káros ha­
tásáról. Mint örömmel értesülünk, a lévai 
kereskedelmi csarnok magáévá tette ez esz­
mét, a városi képviselőtestülethez kérvényt 
intéz, hogy a házalást szabályrendelet által 
körvonalozza s kiváltképen a város terüle­
tén a lehetőségig korlátozza, mert a napról- 
napra hanyatló kisipar és kereskedelem 
tanúbizonyságot tehet e veszedelmes kinö­
vésről. Őszintén óhajtjuk, hogy e kérvényt a 
remélt siker koronázza.

Bűvész estély. A n n e t e 1 1 i spi­
ritiszta, mint értesülünk, néhány nap múlva 
Lévára jön s a Nyitray-kertben két elő­
adást tart a spiritizmus, magnetizálás, hip­
notizálás stb. köréből. Bővebbet falragaszok 
utján fog közzé tenni.

— Felfordult időjárás. Furcsa idő­
ket érünk. Mintha nem is júniusban, de 
legalább is márczius elején volnánk. Hideg 
északi szél csipi pirosra orczáinkat, az eső 
permetezik. A hőmérő nyolez, tiz fokra száll. 
Egy-egy czingár „dandy n“ már téli kabátot is 
lát az ember, a mint fogvaczogva szalad a 
hivatalba. A mikor már javában fürödni 
kellene, akkor veszsztfk észre, hogy bizony 
még el kél a téli kabát. Es ez az idő ki- 
számithatlan kárt okoz. Gabonáink a foly­
tonos esőzések következtében megdőlnek s 
megrozsdásodnak, néhol üszögöt is kapnak. 
A most virágzó szőlők is sokat szenvednek 
az eső miatt. Nem csoda, ha ennyire lehűlt 
a levegő, mikor mindenfelől óriási viharokat 

jeleznek. Sok községnek egész határa tönkre 
van téve, s a bő aratásra való kilátás egé­
szen megsemmisítve. Ha hinni lehet az öreg 
gazdáknak, még szerencse, ha még rosszabb 
időjárás nem következik be.

— Egészségügyi intézkedés. Hie- 
ronymi Károly belügyminiszter a torokbaj­
ból felgyógyult tanulóknak iskolai látoga­
tására vonatkozólag egy igen üdvös is nagy 
fontosságú rendeletet bocsátott ki. Igen 
gyakran előfordul azon eset, hogy az imént 
fellábbadt torokbajos tanulókat már két, 
sőt egy hét múlva is iskolába küldik, a mikor 
a betegség még teljes fertőző képességét 
el nem veszítette. A belügyminiszternek 
újabban kibocsátott rendelete szerint a *o- 
rokbajból felgyógyult tanulót csak teljes 
négy hét múlva szabad iskolába ereszteni.

Tanügy.
I.

A lévai róm. kath. elemi fiú, elemi 
és polgári leányiskola és ovoda vizs­

gáinak sorrendje.
Elemi fiúiskola.

1894. junius hó 18 án reggel 8*/2 óra­
kor az I. Á. B. osztályban, délután 21/2 
órakor a II. osztályban. — 19-én reggel 
8t/2 órakor a III. osztályban, délután 2*/2 
órakor a IV. osztályban.

Elemi leányiskola.
1894. junius 20-án reggel 8t/2 órakor 

az I. osztályban, délután 2’/2 órakor a II. 
osztályban. — 21 én reggel 8*/2 órakor a 
III. osztályban, délután 2x/2 órakor a IV.—V. 
osztályban.

Polgári leányiskola.
1894. junius 18 án délután 4 órakor 

rajzból az I.—II. osztályban. — 19 én dél­
után 4 órakor rajzból a III. osztályban. — 
22-én reggel 8% órakor a többi tárgyakból 
az I. osztályban. •— 23-án reggel 81/2 óra­
kor a többi tárgyakból a II. osztályban. — 
25-én reggel 8t/2 órakor a többi tárgyak­
ból a III. osztályban.

O v o d a.
1894. junius hó 25-én délután 3 órakor 

az óvodában. — 1894. junius hó 29-én 
reggel 8 órakor hálaadó isteni tisztelet.

Az iskolák igazgatósága.
II.

Visgarend
a lévai iparos és kereskedő tanonoziskolá- 

ban 1893/94. tanév
Junius 18-án a keresk. iskola II. és III. 

osztályaiban és az ipariskola II osztályá­
ban, az összes tantárgyakból. — Junius 19- 
én az ipariskola III. osztályában az olvas­
mányok és fogalmazásból és az előkészítő 
b. osztályban az összes tantárgyakból. — 
Junius 20 án a keresk. iskola I. osztályá­
ban az összes tantárgyakból és az iparisko­
la III. osztályában a számtanból és könyv­
vitelből. — Junius 21-én az ipariskola I. 
osztályában és az elökiszitö a) osztályban 
az összes tantárgyakból. — Junius 22-én 
iparostanulók kiállításának rendezése. — 
Junius 23-án a kiáilitás megnyitása s a 
kiállított tárgyak bírálata; a keresk. iskolá­
ban a bizonyítványok- és jutalmak kiosztása. 
— Junius 24-én a kiállítás egész nap nyit 
v;>; a bizonyítványok s jutalmak kiosztása 
az ipariskolában.

A vizsgák esti 6 órakor kezdődnek.
Iskolánk iránt érdeklődő közönséget 

a vizsgákon legszívesebben látja
Lévan, 1894. junius hóban.

az igazgatóság.
III.

A lévai izr. népiskolában az évzáró 
vizsgálatok junius 21. 22. és folytatólagosan 
24. 25 és 26. napjain fognak megtartatni. 
A. t. szülök és gyámok, valamint a neve­
lésügy barátai mint vendégek szívesen 
láttatnak.

Dr. Gellényi Miksa, 
iskolaszéki elnök.

Szerkesztői üzenetek.
B. P. A. Gr. Szent-Kereszt. JÖVŐ számunkban 

adjuk.
P. Nem közölhetők

Egészselyem, mintázott Foulárdokat 
(mintegy 450 különböző fajban), méte­
renként 75 krtól 3 frt 65 krig — vala­
mint fekete, fehér és színes selyemszö­
veteket 45 krtól II frt 65 krig — sima, 
koczkás, csikós, virágos, damaszolt mi­
nőségben (mintegy 240 féle dispositió és 
2000 különböző szin és árnyalatban) szál­
lít póstabér és vámmentesen a privát 
megrendelők lakására HENNEBERG G. (cs. 
kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. 
Minták póstafordulóval küldetnek. Svajcz- 
ba czimzett levelekro 10 kros és levelező­
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető: Kónya József várostapitátiy.

Búza: m.-mázsánként 6 frt 30 kr, 6 frt. 50 Két 
szeres 5 frt — kr. 5 frt 20 kr. — Rozs 
4 frt. 80 kr. 5 frt 10 kr. Árpa 6 frt 50 kr. 
7 frt — kr. — Kukoricza 4 frt 80 kr 5 frt 40 
kr. Bab 4 frt — kr. 4 frt 20 kr. Zab 7 frt — kr 
7 frt 20 kr. Lencse 6 frt 80 kr. 7 frt, — kr 
Kolos 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.



junius 17.
24-ik szám.

HIRDETÉSEK

E rovatban minden szó effysze i 
be iktatása 3 krba kerül : béiyesf- 
dijban — a lakás megjelölése 
mellett — fizetendő minden egy­

szeri beiktatásért 37 kr.

Egy jó karban levő
BATÁR

jutányos áron eladó
Ulreich. Nánáornál

A OAIS'I 

fel!

Kotzó Pál
gépészmérnök

Budapest, Üllöi-ut 18. szám alatt
Ajánl 2*/2, 3, 3*/2 és 4 lóerejii 

szöges cséplőkészleteket 
továbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejű 

sínes gőacséplSkésaleteket, 
hosszú szalmarázókkal, alsó szelelővel és rendkiv. nagy 
felületű rostákkal, árpahéjazóval és választóhengerrel. E 32 31 3£ 3£ 3Í 3S 3X 3E E 3E SE 3E 2E SE SE 3E S

Fa- és szénfütésü és eredeti szalmafütő 
gőzmozgonyokat

Továbbá R. Garrett & Sons felülniulhatlati 40% tüzelőanyag meg takarító, 

Compound gözmo2ggonyofeat 
legjobbnak elismert brandtfordi önműködő amerikai kévekötő aratógépeket. 
Eredeti amerikki szénagyíijtőit 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható combinál' rúddal. 
Sorvető- és szórvavető gépeket és mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket.

Jutányos áraki — "Kedvező feltété 1 ek 1

Hirdete-ekre b6*ebbfelviíA<o»»- 
, tűst Nyitrai és társa kiadóczég 
í ad. ki levélbeli tudakozódásra 
| postabélyeg beküldési mellett 

^/<>»nal válaszol.

Egy jó házból való. 
1—2 gimnáziumot vég­
zett fiú t a n o n c z u I 
azonnal felvétetik.

Hol ? Megtudható 
a kiadóhivatalban.

352/94. szám
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a lévai kir. járásbíróság 
1894. éni 2382. számú végzése következ­
tében Dr. Weisz Zsiginond ügyvéd által 
képviselt Ulreich Nándor javára Kiss Ldjos 
ellen 138 frt. 09kr. s jár. . erejéig fogana 
tositott biztosítási végrehajtás utján le és 
felülfoglalt s 1560 írtra becsölt szarvasmarha 
gazdasági fölszerelés stbböl álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lévai kir, jbiróság 
2482/894 számú végzése folytán fenti tőke­
követelés s jár. erejéig Szódóri leendő esz­
közlésére 1894 évi junius hó 26. napjának 
d. e. 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hi­
vatnak inog, hogy az érintett ingóságok az 
1882. LX. t.-cz. 107. és 108. § a értelmében 
készpénz fizetés mellett., a legtöbbet ígérő­
nk becsáron alul is elfognak adatni.

Keit Léván, 1894. évi juniős hó 9.
Tonhaizer,

kir. jbirósági végrehajtó.

1708.'1894. tlkvi szám.
Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Sztru­
hái- József mint kk. Kovács Ilona gyámja 
és özv, Kovács József né szül. Sümeg Ka­
talin úgyis mint kk. Kovács József, Rozália 

e

és Julianna t. és t. gyámja végrehajtatónak 
Pólya Mihály ágói lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 90 frt tőkekövetelések és jár. 
iránti végrehajtási ügyében, a lévai kir. 
járásbíróság területén Agó községben fekvő 
a végrehajtást szenvedett és Pólya Dávid 
nak az ágói 75. sz. tjavben AI. 1. sorsz 
ingatlana 437 írtban végrehajtást szenvo 
dettnek az ágói 77. sz. tjkvben A I. 1—6. 
sorsz. ingatlanra és a 182 írtban, ugyan 
annak az ágói 114. sz. tjkben A I. 1—14 
sorsz. közös legelőben 9%720 rész illetni 
nyére az árverést 50 írtban ezennel meg 
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1894. év. 
julius hó 18 ik napjan d. e. 9 órakor Agó 
község házánál megtartandó nyilvános árve 
résen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 1O°/o-;it készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. ez. 42. § ában jel­
zett árfolyammal számitott és az 1881. évi 
november hó l én 3333. sz. alatt kelt igaz­
ságügy miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
óvadékkópés értékpapírban a kiküldött ke 
zéliez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 
170 §a érteiméiben a bánatpénznek a bí­
róságnál elöeges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1894. évi apr- hó 20.
A lévai kir. játásbiróság mint telekkönyvi 

hatóságnál.
Hamar, kir. aljbiró

gOOOOOOOOOOIHOOOCOOQOC
9 Üzlet megnyitás.
A Ipolyságon tiz év óta fennállott

2 SZAPPANOS ÜZLETEMET
Lévára, Szepesy-utcza 600. sz. alá helyeztem át, melyről, midőn Léva 
es környéke n. érd. közönségét tisztelettel értesíteni szerencsém van, 
kérem szives pártfogásukat s maradok

Léván, 1894. junius 1.
kiváló tisztelettel

Mautner László.

Gyár és irodák}: Városi iroda és raktár:
VI. kér., külső váczí-ut 29 —35. Podmaniczky-ntcza 14. K

Gőz- és járgány-cséplökészületek. 

számos első díjjal 
és

kitűnt. SCHLICK-féle szab, 1 
3 vasú ekék, l
mélyítő- és egyetemes aczél-ekék : 
exed.eti SCHLICK és VTD^-TS-féle 
egyvasú ekék, talajmi velő-eszközök, k 

valamint Is
Schlick-fele szab. „Haladás14 sorbavetögebeL 2 
Takarmánykószitő gépek, darálók, őrlőmalmok és minden- Lf 
nemű gazdasági gépek. Eredeti amerikai kévekötő és marok- j 
rakó arató-gépek és fűkaszáló gépi k szállitató mezei vasú- fi 

tak stb. u
Előnyös fizetési feltételek. Legjutányosabb árak.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve. V

3-cs oö-öoooooööoooC
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GYÓGYSZERTAR
BÉCSBEK, I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. s. a. „Zum goldenen Keichsapfe]

PSERHOFER J.-féle
F

Ezen

Fgbalzsam
50 krtelje s

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle az „aranyTekintetes ur !

a

Weinczettel Josefa.

emesz- 
kitűnő

, rossz 
bajok ellen

15 tekercset az 
lel. Fogadja ez 
hatásáért.

Maradok

intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk

vértisztitó labdacsaiból utánvétel­
ig a legmélyebb köszönetemet labdacsai csoda

tisztelettel
Pawiistik Ferencz, Köln, Lindenthal,

g. Az Isten áldja m g 
ezen labdacsok engem 
másoknak is egészsé- 

Kniticz Teréz

VértÍSZtÍtÓ l&bdACSOk. ezelőtt általános labda sok neve alatt j ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan 
ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ‘>zen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő

valamennyi hajnövesztő szer között or- 
f -------w.i nagy sze

NYOMATOTT NYITRAI ÉS TÁRSÁNÁL LÉVÁN 1894.

alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásúak 
_ w ______ , .......j___  ____ ______ háziszerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak és ajánlattak minden oly bajoknál, m dlyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek : mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértolulások 
aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél* Vértisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak, vérszdgénység s az abból eredő bajoknál is-: igy sápk-írnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. 
vértisztitó labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okkozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyé..ek, de még gy nnekek által is minden aggodalom nélkül bevelietök.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkiilői bözőbb és legnehezebb betegségük után egészségük vissz ; lése folytán hozzánk 
megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat toyább fogja ajánlani.

Köln, 1893* április hó 30-án.
Tisztelt Pserhofer ur ! Legyen oly szives és küldjön nékem ismét

ön fölülmulhatatlan
utón

Hrasche, Fóldnik mellett, 1877. szept. 12-én.
Isten akarata volt, hogy az On labdacsai kezeim 

közé kerültek, melynek hatását ezennel megírom Én gyermekágyban 
meghűltem, olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes 
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön osodálatra- 
méltó labdacsai engem nem mentettek volna meg 
Ont ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy 
is tökéletesen kifognak gyógyítani, a múlt mar 
gük visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Becs *Uj hely, 1787. november 9-én.
Mélyen tisztelt úr ! A legforróbb köszönetemet mondom ezen­

nel Önnek 60 eves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett 
^yomorhurutban és vizkorságbán, már életét i< megunta, me'yről egyéb- 
kent le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az Ön kitűnő 
vertisztitó labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tőkélete- 
Stfii kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel

1
Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889, márcz. 27-én.

Tekintetes ur! Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön va 
lóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, a hol 
csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. 
Ezen hálairatom tetszésszerinti használására Ö.it ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignácz.

Gotschdorf, Kolbacli mellett,, Szilézia, 1888. okt. 8-án.
T. ur .’ Felkérem, miszerint az Ön vértisztitó labdacsaiból egy 

csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön csodálatos 
labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, mely engem öt 
éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsok nálam sohasem fog­
nak kifogyni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisz­
telettel Zwickl Anna.

birodalmi almához” czimzett gyógyszertárban, Becsben, I., Singer 
strasse 15- SZ- a. készíttetnek valódi minőségben s egy 15 szem lab- 
labdacsot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz 
tartalmaztatik, 1 frt 05 krba kerül, bérmentetlen utáuvételi küldésnél
1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az ósszeg döbbeni beküldésénél (mi legjobban postautalványon 
eszközöltetik) bérmerites küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr.
2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr.’, 
5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

JFf, NB. Nag ■ elterjedtségük következtében ezen labdacsok 
legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztatnak, ennek következ­

tében kéretik csakis P.erhofer J. féle vértisztitó labdacsokat követelni 
és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása 
a Pserhofer J. névaláírással fekete színben és minden egyes doboz fe­
dele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva

Amerikai kőszwnykeniics. "á“ “C
jók, u. m.. gennez-agy bántalom, tagszaggatás, ischias, migraine ide­
ges fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen 1 frt 20 kr.

Tannochinin hajkenöcs rs®rhofe,;:,:tjLJ±„'“soraóta 
vosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított 
lencsével 2 fit.

Általános taoasz stleu,de!tanár,ul,ütéa e'-s sz,ír,ls áiui n u UUVD lupuoi sebeknél, merges daganatoknál, uiikukacz se 
] bes- vagy gyuladt-mell vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szeí lön 

kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

azon

miit legbiztosabb szer elismerve, 
kr.
ismert kitűnő háziszer, hurut rekedtség 
stb. ellen. 1 üvegecske ára

Pserhofer J töl. Sok év óta a fagyos tagokra és 
den idült sebre, 

köcsöggel 40 kr. Bérmentve 65

Utifíínedv,
2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

F1 í>t.PQQ7PT)P7Í(PrASai c’eppak) megrántott gyomor,
Livi uuunüllvLilíl tés és mindennemű altesti bajok 
háziszer. 1 üvegecskével 22

Általános tisztító-só
kr., 12 üveg 2 frl.
Bulrich A. W. tói. K itiinő háziszer a rossz 
emés'.tés mit den következményei, úgy m.

főfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen 
1 csomag ára 1 frt.

Angol csodabalzsam, ^Sir50 kraje'ár’
Dnr a láhÍ77íiílá(' olbn Eze,‘ i’or 1»(‘gS7-iillte,i a ííbíMmiást s
Avl d IdUlZiZidllíLu üllClli az által képződő kellemetlen szagot, 
épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer va” kipróbálva, 
dobozzal 50 kr Bérmentve 75 kr.

fnlvva hahcani k'üiiiö szer golyva ellen, 1 üveg 40 kr. 
UUlJJÜ-UanaaiU, mentes küldéssel 65 kr.

HpIQíÍ V3ÓU Pííé<17CPŐ-QÁ gyégyszer, gyomm-hurut es
llvlűU *ügj Vguűtüug ŰU Jen a rendetlen emésztésből származó 
bajoknál. 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül, az osztrák lapokban 
hirdetett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek rak­
táron vannak és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón meg­
szereztetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, 
ha a pénzösszeg előre ki Idetik ; nagyobb megrendülések utánvétellel kül­
detnek. Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az óssezg 
előre beérkezik, m ly esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek


